

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА
заведующего кафедрой пропедевтики внутренних болезней
ФГБОУ ВО «Иркутский государственный медицинский университет»
Минздрава России, доктора медицинских наук, профессора Калягина
Алексея Николаевича о Анкудинове Андрее Сергеевиче,
доценте кафедры симуляционных технологий и экстренной медицинской
помощи ФГБОУ ВО «Иркутский государственный медицинский
университет» Минздрава России, авторе диссертации «Клинико-
патогенетические особенности течения хронической сердечной
недостаточности на фоне ревматоидного артрита», представленной на
соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности

3.1.18. Внутренние болезни (медицинские науки)

Анкудинов Андрей Сергеевич в 2012 г. закончил программу специалитета Иркутского государственного медицинского университета по специальности «Лечебное дело», в 2013 г. программу интернатуры по специальности «Терапия», в 2016 г. аспирантуру по специальности «Внутренние болезни».

С 2012 по 2019 г. являлся ассистентом кафедры пропедевтики внутренних болезней, с 2019 г. по настоящее время доцент кафедры симуляционных технологий и экстренной медицинской помощи ФГБОУ ВО «Иркутский государственный медицинский университет» Минздрава России, с 2013 по 2016 г. работает в практическом здравоохранении в качестве врача-терапевта, а с 2016 г. – врача-кардиолога в отделении неотложной кардиологии с блоком интенсивной терапии на базе ОГБУЗ «Иркутская городская клиническая больница №1».

По окончанию обучения в аспирантуре успешно защитил диссертацию на соискание степени кандидата медицинских наук на тему «Клинико-патогенетические взаимосвязи хронической сердечной недостаточности и остеоартроза» по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Результатом текущей исследовательской работы является диссертационное исследование на соискание степени доктора медицинских наук на тему «Клинико-патогенетические особенности течения хронической сердечной недостаточности на фоне ревматоидного артрита» по научной специальности 3.1.18. Внутренние болезни (медицинские науки). В исследовании отражены данные комплексного обследования пациентов, имеющих хроническую сердечную недостаточность с сохраненной и умеренно сниженной фракцией выброса левого желудочка с ревматоидным артритом,

включающие оценку морфофункциональных параметров миокарда и уровня предсердного натрийуретического пептида. Выполнена детальная оценка показателей иммуновоспалительного статуса, включающая определение уровня С-реактивного белка, ревматоидного фактора, антител к циклическому цитруллинированному пептиду, интерлейкину-6, интерлейкину-10, концентрации галектина-3 и пентраксина-3. Впервые в группе пациентов с хронической сердечной недостаточностью с сохраненной и умеренно сниженной фракцией выброса левого желудочка и ревматоидного артрита выявлены статистически значимые ассоциации галектина-3 и пентраксина-3 с параметрами оценки течения хронической сердечной недостаточности, а также с помощью логистического регрессионного анализа выявлены значения галектина-3 и пентраксина-3, связанные с факторами декомпенсации хронической сердечной недостаточности у пациентов с ревматоидным артритом. Выявлены ассоциации, указывающие на возможности положительного влияния метотрексата на уровень холестерина липопротеидов высокой плотности, уровень предсердного натрийуретического пептида. Также впервые установлено, что пациенты с хронической сердечной недостаточностью с сохраненной и умеренно сниженной фракцией выброса левого желудочка и ревматоидным артритом, принимающие метотрексат, имеют статистически значимо меньшее число случаев одышки, утомляемости и выраженности болевого синдрома.

Полагаю, что полученные А.С. Анкудиновым результаты исследования могут использоваться в повседневной клинической практике.

Анкудинов Андрей Сергеевич зарекомендовал себя как инициативный, зрелый ученый, ответственно относящийся к решению поставленных научных задач и имеющий высокую работоспособность. Личные качества и высокий профессионализм докторанта обеспечивают успех в решении научных задач.

Отзыв дан для представления в диссертационный совет Д 21.2.013.01, созданного на базе ФГБОУ ВО «Красноярский государственный университет им. проф. В. Ф. Войно-Ясенецкого» Минздрава России.

Научный консультант, заведующий кафедрой
пропедевтики внутренних болезней ФГБОУ ВО ИГМУ
д.м.н., профессор А.С. Калягин Алексей Николаевич
Почтовый адрес: 664003, г. Иркутск, ул. Красного Восстания, 1
E-mail: akalagin@mail.ru, +7 (3952) 24-36-61, 22-99-33

22.12.2022

